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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年柳州市初中毕业升学考试试卷
历 史
（考试时间：思想品德、历史共120分钟，历史满分60分） 
注意事项： 
1.答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写在试卷及答题卡指定的位置，将条形码准确粘贴在答题卡的条形码区域内。 
2.选择题必须使用2B铅笔填涂；非选择题必须使用0.5毫米黑色字迹的签[image: image22.jpg]


字笔书写， 字迹工整，笔迹清楚。 
3.请按照题号顺序在各题目的答题卡区域内作答，[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




超出答题区域书写的答案无效a 4.在草稿纸、试卷上答题无效。 
第1卷（选择题，共30分） 
一、选择题（请从各小题四个备选答案中选出最符合题意的一项。共15小题，每小题2分， 
共30分） 
1.“珍爱生命，远离毒品”已成为全人类的共识，170多年前林则徐领导的与这一共识相关[来源:学§科§网]
的活动是
A.洋务运动 B.太平天国运动 C.虎门销烟 D.义和团运动
2.钓鱼岛自古以来就是中国领土。近代日本通过哪一条约割占了台湾岛及包括钓鱼岛在内
的附属岛屿
A. 《马关条约》 B.《南京条约》 C.《：1匕京条约> D.《辛丑条约》 
3.标志中国新民主主义革命开端的历史事件是
A.鸦片战争 B.洋务运动 C.五四运动 D.新中国的成立
4.红军长征期间，召开了一次重要会议，这次会议挽救了党和红军，成为中国革命的转折点。这次会议召开的地点是
A.井冈山 B.遵义 C.延安 D.西柏坡
5.辛亥革命从政治上废除了两千多年的封建帝制，那么从经济上废除两千多年封建土地制
度的是
A.土地改革 B.抗美援朝 C.三大改造 D.人民公社化运动
6.地名往往蕴含历史信息。一天，小红和爷爷路过柳州一个叫“红卫仓”的地方，小红问爷爷这个地名的来历，爷爷说：“这个地名可能与红卫兵运动有关，当时学校停课闹革命，工厂停工闹革命，全国大串联，造反大军抢夺军用物资，武斗死了不少群众利学生。” 爷爷讲的这段历史最有可能发生在
A.解放战争时期 B.大跃进时期 C.文化大革命时期 D.改革开放初期[image: image20.png]
7.下图是1949-2008年外国与中国建交状况曲线图，20世纪七十年代出现建交高峰的直接原因是
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[来源:Z.xx.k.Com]
A.“求同存异”方针的提出   B.中美关系的改善
C.抗美援朝的胜利         D[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




.苏联解体
8. 《西游记》中唐僧师徒四人到西天取经，他们取回的“经”最有可能是 [来源:Zxxk.Com]
A.《圣经》 B.《古兰经》 [来源:学科网ZXXK]
C.佛教经典    D.《道德经》
9.文艺复兴最早兴起于
A.西班牙 B.意大利 C.希腊 D.法国
10.当选为美国第一任总统，被美国人誉为“国父”的是
A.林肯. B.罗斯福 C.尼克松 D.华盛顿
11.下列哪一文件的发表标志着马克思主义的诞生
A.《独立宣言》 B.《人[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




权宣言》 C.《权利法案》 D.《共产党宣言[image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




》 
12.引发第一次世界大战的导火线是
A.萨拉热窝事件    B.波士顿倾茶事
C.珍珠港事件       D.德国闪击波兰
13. 斯大林模式在历史上曾经发挥过积极作用，但也是苏联解体的根源，其主要特征是
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A.高度集中的政治经济体制   B.[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




充分发挥市场作用
C.注重民主与法制[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




建设    D.提倡个人崇拜
14. 1929年，一场空前严重的世界经济危机首先爆发于
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A.英国 B.美国； .C.日本 D.[image: image10.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




德国
15.如果给右图漫画换一个标题，恰当的是
A.《苏德战争》
B.《巴以冲突》 
C.《海湾战争》 
D.《美苏争霸》 
[image: image11.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




第1I卷（非选择题，共30分） 
二、非选择题（共3题，16题8分，17题11分，18题11分，共30分） 
16.战争给人类带来了深重的灾难，引起了人们深刻的反思。阅读材料，回答问题。（8分） 材料  欧洲学院诞生于第二次世界大战结束之后，是人们反思战争、渴望和平的产物。人类历史总是伴随着战争魔咒。第二次世界大战的惨烈，促使欧洲人民痛定思痛，在让·莫内、罗伯特·舒曼等一批政治家领导下，开始联合自强，为实现持久和平与繁荣而奋斗。 
一一摘自习近平2014年4月在比利时欧洲学[image: image12.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




院发表的演讲
(1)第二次世界大战结束于哪一年？（2分） 
(2)第二次世界大战非常惨烈，请写出二战中发生在欧洲战场上的一次重大战役名称。（2分） (3)根据材料，结合所学知识，指出当今世界的两大主题是什么？（2分） 
(4)欧洲国家为了联合自强，20世纪90年代建立了哪一组织？（2分） 
17.近代以来，为了民族的独立、国家的富强，中华儿女前赴后继，勇于探索，给我们留下了宝贵的财富。阅读下列材料，结合所学知识，回答问题。（11分） 
材料一  1898年光绪皇帝颁布诏书，宣布实施变法：改革政府机构，裁撤冗官，准许官民上书言事，任用维新人士；保护和奖励工商业的发展，鼓励私人兴办工矿企业：废除八股取士，翻译西方书籍，传播新思想；创办报刊，开放言论[image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




；实行征兵制，扩建海军， 
训练新式军队等。 
材料二  在[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




辞去临时大总统时，孙中山认为，三民主义中的两个主义已经实现。接下来……最切实的举措，就[image: image15.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是发展实业，改善民生。 
材料三我国在“一五”时期各部门的投资比例表
	部门[来源:Z。xx。k.Com]
	工业
	农林水利
	运输交通
	文化教育卫生
	其他

	投资比例
	58.2%
	7.6%
	19.2%
	7.2%
	7.8%


注：在工业内部，轻工业和重工业之间的投资比例约为1：7.9
 材料四 1978-1992年广东与全国经济增长对比示意图
[image: image16.jpg]:%lﬂﬁﬁlkiﬁﬁﬁﬁwm%%lzmgwx
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(1)材料一反映的是哪一历史事件？（2分）指出其在经济和教育方面的主张各有哪些？（2分） 
(2)根据材料二并结合所学知识，指出孙中山认为三民主义尚未实现的是哪个主义？（2分） 
(3)根据材料三，分析我国“一五”计划的工作重点是什么？（2分） 
(4)根据材料四，指出1978-1992年广东经济发展有什么特点？（2分）这些特点是什么政策带来的？（1分） 
18.科技的进步推动了新机器的发明和新能源的发展，对社会发展产生了重大影响。阅读下列材料，回答问题。（11分） 
材料一 
图-1790-1850年英国煤产量增长图 图二原子弹爆炸形成的蘑菇云
[image: image17.jpg](% b, (110

1850 F R MM FHEE B BT RN

s
e

s

;

— - {0y
11810 1830 1850 1870

TR

b e Tk EE L bl e



  [image: image18.jpg]



材料二19世纪中后期，石油产量大幅度增长。1870年世界石油产量为80万吨，1900 年增长至2000万吨。 
材料三2013年，雾霾几乎席卷了大半个中国。104个城市重度污染，平均雾霾天创52年之最。雾霾的形成，气象是一个原因，但更重要的莛王业生产、机动车尾气排放等导致的大气颗粒物浓度增加。 
(1) 根据材料一图一，结合所学知识，指出这一时期英同煤产量迅速增长的原因有哪些？(2分) 
(2)联系中国近代史所学过的知识，指出中国何时开始大量使用煤炭？（2分） 
(3)材料二出现的情况，与第二次工业革命中的哪一发明有关？（}分）在这一发明的推动下，交通运输业有什么重大发明？（1分） 
(4)材料一图二反映的是哪次科技革命的成果？（1分）这一成果首次运用于战争产生了什么影响？（2分[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




） 
(5)根据材料三和所学知识，淡淡你对“科技是一把双刃剑”的认识。（2分） 
I 





《赫鲁晓夫和肯尼迪的较量》
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